

# 两市暴跌，A股何时才能扬眉吐气

## 股指单边下跌，沪指暴跌2.65%，跌破2300点整数关口



□记者 宋锋辉

经济数据不理想和新三板等消息引发做空的气氛蔓延，昨日A股低开低走，股指暴跌，沪指和深成指跌破重要支撑指标。专家认为，经济减速将对上市企业造成冲击，做空有充足理由，投资者切不可盲目抄底。

A股再现大幅杀跌，沪指失守2300点。  
(新华社发)



盘面

### 上涨个股仅是“万绿丛中一点红”

昨日沪深两市小幅跳空低开，并呈单边下跌势态。上午，银行、地产等个股拉升护盘，股指有所企稳。午后银行、地产等板块个股也出现下挫，股指跌幅加大，沪指跌破2300点整数关口，深成指跌破半年线，两股指均击穿重要支撑线——60日均线。

截至收盘，沪指收于2284.88点，跌2.65%，深成指收于9531.15点，跌3.15%。两市共成交1520亿元，较上一交易放大近1/4。创业板指跌5.06%，中小板指跌3.98%。

个股方面，在两市2300多家A股中，上涨个股不足百家，跌

停个股大量出现，两市有40余家非ST个股涨停，有176家非ST个股跌幅超过8%。板块全部翻绿，西藏板块以6.54%的跌幅成为昨日跌幅最大的板块，两市有20多个行业板块跌幅超过5%，电器行业、摩托车、其他制造、贵金属等行业板块跌幅居前。

### 看空有充足理由，不可盲目抄底

有媒体报道，深圳出现特区成立以来罕见的经济数据负增长。另外，中国工业企业利润今年前两个月出现全面下滑，这是2009年后首次出现。齐鲁证券投资顾问陈聪（执业证书编号：S0740611070034）说，经济减速已严重冲击行业企业的盈利增长，中游行业盈利情况表现最差。中游行业糟糕的盈利状况很容易让市场感到不适，毕竟上游行业盈利情况仍然较好，这可能意味着中国经济减速还未到中后期，盈利压力还未冲击上游行业。此外，宽松政策预期迟迟不能兑现。所以，目前市场正在提

前反映有可能比较糟糕的一季度宏观经济数据。这次调整，空方有充足的做空理由，切不可盲目抄底。中线投资者需保持低仓位或空仓，静观其变。

技术上来看，陈聪认为，昨日股指大跌使得做空能量得到快速释放，今日或惯性下跌，但是跌幅会收窄，若反弹，力度也不会大。

民生证券投资顾问侯涛（执业证书编号：S0100611010007）虽不看好短期走势，但对长期走势比较乐观。他说，因1月、2月经济数据不理想和3月数据未出，目前主流资金还处于观望时

期。国内多数以出口为导向的企业在去年出现盈利下降，随着年报披露进入密集期，部分上市公司来自业绩方面的困扰已有所反应。另外，政策预期的波动，特别是新股发行制度改革、新三板等政策措施引发了市场空头气氛的蔓延。

对于长期走势，侯涛说，随着二季度到来，消息面的逐步明朗，市场空头情绪将会逐步释放，因此未来并不悲观。操作上应注意规避题材股和前期涨幅偏大的绩差股，可重点关注一季报，挖掘成长性良好的个股投资机会。

### 反弹彻底结束，正处于渐跌周期

昨日上午，当记者来到齐鲁证券南昌路营业部的时候，不少股民聚在一起讨论股指走势。一位股民看到股指期货不断下跌，并翻看了几家银行股后，他说，股指还要跌，现在是银行股在护盘，要不然跌幅早扩大了，如果下午银行股撑不住也下跌，那今天就惨烈。股民陈先生说，这次要是以大阴线报收，彻底意味着反弹结束，本次调整就看能不能在前期沪指反弹启动时的2200点附近企稳，如果那个点位也撑

不住，那么恐怕还会有比2132点更低的点位出现。

下午记者再次来到这里，有不少股民已经离开。正在看盘的何先生告诉记者，3月20号他收到了齐鲁证券发的提醒战略减仓规避系统性风险的信息后，就清仓了。现在可以以轻松的心态静观其变。一位老股民看着不断下跌的银行股，连连表示“不能做，不能做”，因为昨日下午银行股也开始下跌，沪深两市股指跌幅扩大。

曾在“中原证券杯”投资擂台赛上名列前茅的股民“股林猎豹”昨日也向记者表达了自己对近期股市走势的看法。他说，近期沪指下跌源于自身的规律，利空消息只是导火索。作为投资者自身要保持良好心态，要有自己的分析。他还认为，清明节后，沪指可能在2250点附近企稳，并形成新一轮的反弹。但是，长期来看，股市将处于熊市的渐跌周期，也将是产业结构调整和转型时期。

### 今日资讯

#### 停牌

(000605) ST四环,(300108) 双龙股份,(000968) 煤气化,(002382) 蓝帆股份,(000762) 西藏矿业,(002405) 四维图新,

(300034) 钢研高纳,(600363) 联创光电,(000530) 大冷股份,(000965) 天保基建,(200530) 大冷B,(000536) 华映科技,(002224) 三力士,(600593) 大连圣亚,(600110) 中科英华。

### 央行回笼资金700亿 创今年以来新高

□据《上海证券报》

虽然临近季末，但是央行依然通过公开市场回笼700亿元，创下今年以来的新高，由此亦显示当前银行体系流动性处在相对宽松状态。

27日，央行在周二公开市场加大了资金回笼力度，通过28天正回购回笼700亿元资金；收益率仍为2.8%，与前次操作持平。

本周公开市场到期释放资金

猛增至990亿元，为最近20周以来最大单周解禁规模。不过，仅周二公开市场操作，央行已经对冲了其中的七成。

由于目前银行间市场流动性整体上相对充裕，27日央行的正回购操作并未对银行间回购市场产生影响，即使是跨季的7天和14天资金的供给仍然较为充足，其中7天资金加权平均利率与前基本持平；14天资金则下行近4个基点。

推动较低标准企业上市

### 深交所力促“小而新、生面孔”的企业登陆创业板

□据《上海证券报》

3月27日，深圳证券交易所副总经理陈鸿桥在“上市公司‘南山板块’跨越一百高端论坛”上提出，资本市场吸纳新业态和创新型企业面临新需求，特别呼吁符合创业板第二套较低标准的企业，以及互联网、服务业、创投动向等类别的公司积极上市。

从“南山板块”崛起可以看到，中国经济转型的基础性条件正发生重大变化，资本市场吸纳新业态和创新型企业面临新的需求。

陈鸿桥特别强调：目前创业板

保荐机构对推荐“小而新、生面孔”的企业不积极，“而往往可能正是这样的企业，更能体现出创业板支持创业创新的特色”。

两套准入盈利标准指的是：公司最近两年连续盈利，最近两年净利润累计不少于1000万元，且持续增长；或者，最近一年盈利，且净利润不少于500万元，最近一年营业收入不少于5000万元，最近两年营业收入增长率均不低于30%。上述两项条件符合其一便可。

面对日新月异的创新活动，陈鸿桥指出，还需学会如何让制度适应新兴产业新需求，即“生产关系适应生产力”。

### 昨日金价

上海黄金交易所黄金9999

宝玺黄金

开盘价 345元/克

投资金条售价 355元/克

最高价 345元/克

工艺金条售价 365元/克

最低价 340.80元/克

黄金回购价 按照AU9999实时金价

收盘价 341.48元/克

国际黄金16点报

涨跌幅 -2.32%

1682.50美元/盎司

昨日国际金价连续两日两次试图冲击1700美元关口无果，呈现小幅下滑。基本面显示，目前非美货币趋势仍存在分化的趋势，美元指数摆不定，但基于风险情绪整体仍向好的情况，美元指数仍将显现下行压力。另外，欧系货币仍相对坚挺，如商品货币再次显现出强势，

或将推动美元指数继续走弱来推动黄金市场。市场方向的明朗化，还需重要消息的进一步确认。

宝玺黄金销售有限公司协办

宝玺 黄金

客服电话：50680008 4000877369

即时行情：[www.baoxi999.com](http://www.baoxi999.com)